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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de gehandicaptenzorg. (Ingezonden 22 december 2008)

1

Wat is reactie op de tv-uitzending van ‘Zwakbegaafd en opgesloten’? 1)

2

Hoeveel licht verstandelijk gehandicapten met psychiatrische problemen en/of (sterke) gedragsproblemen wonen in gehandicapteninstellingen? Om hoeveel instellingen gaat het? 

3

In welke Zorgzwaartepakketten (ZZP’s) zijn deze mensen ingedeeld en welke bedragen horen daarbij?

4

Erkent u dat er door de invoering van de ZZP’s in de gehandicaptenzorg minder budget voor deze groep mensen beschikbaar kan komen? Vindt u dit gewenst of ongewenst resultaat van de herverdeling van de middelen? Hoe gaat voorkomen worden dat met het de herverdeling van de middelen deze groep niet te maken krijgt met een vermindering van het beschikbare budget?

5

Erkent u dat indien een instelling via het Centrum voor Consultatie en Expertise (CCE) in aanmerking wil komen voor een extreme zorgzwaartebekostiging, het moeilijk wordt om voldoende budget te krijgen omdat de instelling 20% zelf moet bijdragen? Zo ja, hoe gaat u dit oplossen? Zo neen, waarom niet? 

6

Erkent u dat er gevaar is dat door de herverdeling van middelen er weer situaties kunnen ontstaan als in de tijd van Jolanda Venema? Welke maatregelen gaat u treffen om te voorkomen dat uw beleid een ernstige teruggang gaat betekenen voor de kwaliteit van de gehandicaptenzorg?

7

Acht u 3/4 man personeel voldoende op een groep van 24 mensen met ernstige gedragsproblemen? Zo ja kunt u dat toelichten? Zo neen, wat gaat u daar aan doen? 

8

Bent u van mening dat er weinig verschil zit tussen mensen opsluiten in hun kamer en in de isoleersituatie? Zo ja, erkent u dat het opsluiten van mensen in hun kamer ongewenst en mensonwaardig is? Zo neen, kunt u dat toelichten?

9

Erkent u dat er nu mensen opgesloten worden op hun kamer omdat er onvoldoende personeel aanwezig is om deze mensen te begeleiden? Welke maatregelen gaat u treffen om er voor te zorgen dat mensen niet langer op hun kamer worden opgesloten omdat er geen mensen zijn die hen kunnen begeleiden?

10

Wat is uw reactie op de uitspraak van de leidinggevende dat het niet nodig was geweest om iemand 5 maanden op te sluiten in een isoleercel, als er voldoende personeel aanwezig had kunnen zijn? 

11

Hebben licht verstandelijke gehandicapten met ernstige gedragsproblemen recht op dagbesteding? Erkent u dat de dag in je eentje doorbrengen op je kamer geen dagbesteding is? Hoe gaat ervoor zorgen dat ook mensen die sterk gedragsgestoord en licht verstandelijke gehandicapt  geen eenzaam en geïsoleerd bestaan moeten leiden omdat er niet voldoende mensen aanwezig zijn om deze mensen 24 uur per dag voldoende en kwalitatief goede begeleiding te geven?

12

Erkent u dat deze groep niet geschikt is voor collectieve dagbesteding en dat er vaak individuele begeleiding beschikbaar moet zijn? Zo neen, waarom niet? Zo ja, hoe gaat u ervoor zorgen dat het voor deze mensen mogelijk wordt om gebruik te maken van zinvolle dagbesteding?

1) Zembla, 14 december 2008

